

父亲留下800万遗产，远嫁10年的姐姐回来要跟我分……

倾诉 / 大丽 整理 / 章清清

我从来没想到，出嫁10年的姐姐会突然出现在我们家门口，目的只有一个，就是要和我分父亲留下的一套800万的房产。

我们是两姊妹，读小学时父母离异，姐姐跟了妈妈，我跟了爸爸。爸爸后来虽然找过女朋友，但没有再婚。我妈在我18岁那年，遭遇意外车祸去世了，我姐比我大5岁，妈妈去世后不久，姐姐就出嫁了。

我姐出嫁的时候，我爸一分钱彩礼也没要，还拿了5万块钱，一共准备了20万给她作嫁妆。当时，我爸对我姐说，因为，我们家没儿子，所以想把我留在家里招婿，等他百年之后，房子就留给我，将来由我负责给他养老送终。

我姐一开始对这个分配方案并不特别乐意，但因为她当初是判给了母亲，而且在她成年前，她的学费和生活费，父亲从来没少给过，所以，她也不能说父亲不公平，就勉强答应了。

一转眼10年过去了，姐姐嫁得比较远，也很少回来，这些年我们几乎没怎么见过面。

我大学毕业后，就留在了父亲身边，帮他一起经营一家小吃店。其间也相亲过，但都因为有做上门女婿这个门槛，就一直没谈成。

而随着城市扩建，父亲原来房子所在地段房价飙升，我们经营的那个小吃店，渐渐成了网红店。房价加上小吃店的商业价值，原来几十万的房子现在估算得有800多万了。也因此，来给我做介绍的媒人也多了起来，不过，我也没看到合意的。

这成了父亲的一个心病。前阵子，天气酷热，也许因为着急我的终身大事，好酒的父亲喝了不少白酒，醉倒在地后就再也没起来了，年仅55岁。

父亲去世后，我通知姐姐来给父亲奔丧。

我们一起给父亲办完了丧事，还没等我心情恢复，我姐就来跟我说房子的事了。她要求把房子卖了分给她一百多万，或者房子留给我，我给她补一百多万。

听到她找我分房子，我都惊呆了。十年前，父亲当着我们两姊妹的面说好了把房子留给我，而且她也答应了。

再说，在我们这里，和大多数地方的风俗传统一样，如果是有儿有女，那么都是父母给女儿办嫁妆，家产留给儿子。这几乎成了默认的规矩。我爸当初想招婿也是依据的这个习俗，实际上房子是留给招进来的“儿子郎”。

我把这个理由跟我姐一说，她反驳我说，原来是有这个约定，但现在父亲60岁不到就没了，而且，我也没有结婚招婿进来。她觉得当时的承诺双方都没有做到，我既然没有养老，父亲的遗产她应该也有份，她说，她也顾及姐妹情分不会跟我争大头，但是她也要拿回属于她的一份。

现在，我的心情也很差，难道我要为这事跟我姐闹上法庭吗？

要“讲理”更要“讲情”

大丽：你好！

我不知道你父亲当初让你招女婿负责养老，同时继承他房产的口头安排有没有法律效力。我所知道的是：你并没有结婚，未能招女婿上门，即使你们都承认当初的安排，但现在的情况也不符合当初的安排。是的，传统风俗很重要，需要我们给予尊重，但是，传统风俗并不能代替法律。涉及到经济纠纷的时候，还是要先咨询律师，用法律做行为的底线，即使是面对你的亲姐姐也该如此。

我刚才说了，法律是行为底线。要解决这个底线问题，找个法律专业人士就能实现。但是，仅仅只守住底线，是不够的，特别是解决家庭矛盾的时候。

用法律解决问题是“讲理”，而解决家庭矛盾还需要“讲情”。

那么，你该如何与你的姐姐“讲情”呢？

与姐姐“讲情”，一定要学会与姐姐“共情”。这里，我要解释一下什么是“共情”。共情，又叫同理心，是站在对方立场设身处地思考的一种方式，也就是透过自己对自己的认识，来认识他人。“己所不欲，勿施于人”就是这个意思。

你姐姐离开父亲后，与母亲相依为命，后母亲又去世，她一个人远嫁他乡。虽然出嫁时，父亲给了5万元钱做嫁妆，但姐姐内心的孤单与寂寞是无法用金钱弥补的。你一直是父亲陪在身边。虽然也吃过苦，但相对来说精神更充实一些，情感需求得到的满足更多一些。从这个角度，你应该对姐姐多一些爱，多一些理解，并给予适当的经济与情感补偿。

其实，你姐姐要遗产不仅仅是从经济的角度考虑，更是从情感的角度考虑。站在你姐姐的立场思考，如果父亲的遗产也有她的一份，表明她在父亲的心目中也是有地位的，说明她与原生家庭还有一种割不断的情感联结。否则，她会感觉自己真的就是这个原生家庭的局外人。这该是一种多么痛苦的感情体验啊！你能够无视姐姐的痛苦体验，一分钱的遗产也不让她继承吗？

如果你能够做到“把姐姐当自己”，真正和姐姐“共情”，那么，与姐姐“讲情”就很容易了。

你们要“讲”的是对父亲的怀念之情，是你们姐妹这些年的相思之情，是你们儿时的相聚之情，是你们今后相互帮助，彼此扶持的亲情。如果能这样“讲情”，那一点遗产问题算得了什么呢？如果能这样“讲情”，父亲的在天之灵该是何等欣慰啊！



扫一扫，
看精彩评论

爱情小说

烟火星辰，彼此的光亮

文 / 高惠燕

前几天看到了一个视频，让人暖心又泪目。

在黑龙江鹤岗，一辆装着西瓜的小货车在送瓜途中发生了车祸。货车司机被卡在了驾驶室里。几名消防员赶到后，对其进行紧急救援。

正在营救时，他妻子正好打电话过来，为了不让妻子担心他，他连忙恳求旁边的消防员说：“先别说话，我老婆给我打电话，她怀孕了。”

在场的救援人员立马放低音量，随后，男子一手扶着方向盘，另一只手接起电话，平静而温柔地“喂，娜娜……好的知道了，挂了吧！”瞬间让所有人颇为动容。

生活对他来说或许已经相当糟糕，受伤、西瓜破碎，经济损失……这一件件的事情压在一个男人的身上，让人想想都是焦头烂额，可这个男子面对这一切重担时。他没有任何抱怨，更没有情绪崩溃，没有怒怼妻子。而是语气温和地对电话那头的妻子，他依然保持着一个男人平常的淡定。

事情的后续是，男子救治后回到老家，和妻子租住在了当地医院附近的一家小旅店里。男子养伤，老婆待产。

或许这就是人们羡慕的婚姻，不要你担惊受怕，只要你安然无事。在苦涩的岁月里彼此依靠和支撑，彼此安慰和温暖。两个人的日子才显得及其甜蜜。即便满头银发，依然将她宠成少女的模样。

前几天我记得还有一则新闻，在高速公路上，夫妻俩吵架，丈夫把怀孕的妻子扔下，自己开车扬长而去。

同样是丈夫，这男子一点也不迁就妻子，女人孕期可能情绪不稳定，男人没有一点大度、体贴。不顾妻子的安危，将她一个丢在高速公路这样危险的地方。

吵架归吵架，不能拿人的生命来赌气。

如果说爱情是美丽的烟火，浪漫一时，婚姻是一场两个人的修行，夫妻此生结缘，心灵交流彼此慰藉，彼此滋养，彼此成就，在爱中修行提升生命的最高境界。幸福就在一粥一饭的生活中，在人间烟火的温暖间，在彼此懂得的眼神里。

和那个值得依靠的人，才能恰到好处，熬出最美的味道。

一开始的爱情，是眼中此时此景，之后的婚姻，那便是彼此相遇相知相惜。因为他知道，有你的地方，才是家，有家的地方，才安心，有爱才能抵当一切风雨。

烟火星辰，成为彼此的光亮。